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Exercice 1

On considère les suites (un)n≥0 et (vn)n≥0 définies pour n ≥ 0 par :

{
un+1 = un − π
u0 = 3

{
vn+1 = 2
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v0 = 2

1. Calculer u0, u1, u2, u3.

2. La suite (un)n≥0 est-elle arithmétique ou géométrique ? De quelle raison ? En déduire l’expression de un en fonction
de n.

3. Déterminer le sens de variation de (un)n≥0.

4. Calculer la limite de (un)n≥0.

5. Est-elle majorée, minorée, bornée ?

6. Mêmes questions pour la suite (vn)n≥0.

7. Calculer la somme v0 + v1 + · · ·+ vn−1.

Exercice 2

Pour n ≥ 1, on considère l’égalité En :

13 + 23 + 33 + · · ·+ n3 =
n2(n+ 1)2
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1. Montrer l’égalité n2 + 4n+ 4 = (n+ 2)2.

2. Montrer par récurrence l’égalité En. On pourra commencer la récurrence au rang n = 1, et utiliser l’égalité de la
question précédente.
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